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” YpronuHckumn ounuman rboy Crio
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"t \ X «Bonrorpaackum MeauLMHCKUN
g gl \ Konneox»

eHne PyHKUUnN u

aprymMeHrTa.
[lpon3BogHbLIE
npocTenwmnx dbyHKUUNn

MpenopaBaTenb MaTeMaTUKU U
MHpopmaTuUKn barpoBagle




OCHOBHbIEe BOMNPOCHI:

 BeepgeHue noHaTum
U

» OnpepeneHve NpoU3BOAHOW.

» KacatenbHasa u cekyLas K rpagpuKy
PYHKUUU. eomeTpudeckum u
(PU3NYECKUUA CMBICST MPOU3BOAHOMW.




BseaeHue noHatuu «npupalieHue
aprymeHTa» U «npupalieHue QPyHKLUUU» .




OnpegeneHue 1: MycTb dbyHkums=f(¥)  onpeaeneHa B
TOdKax Xxu X, .PasHocTb Ha3bIBaIOT

npupalyeHuem aprymeHna.

OnpegeneHue 2: PasHocTb Ha3bIBaloT
npupalyeHnem QyHKYMU.

Ax = x — X,

X =Xx,+Ax

NTaK,

Ay y(x, + Ax) — y(x,)

J

. 3HA4UT,




/ OnpeneneHue.

[lpeaen oTHoLWeHUA NpUupaLlleHus
byHKUUN Ay K npUupaweHnio apryMmeHTa Ax
Nnpn yCNOBUMU, YTO - Ha3bleaemcs

npou3BoAHOU AAHHOU PYHKYUU U mmeem
BUA:




e Onepauus * 2yHKUUS
BbIMUCTIEHUA Ha3blBaeTCcsa
NpoOU3BOAHOM

HQ3bIBAETCA B
AGHHOU TOuKe,




ANrOpUTM OTLICKAHUS NPOU3BOAHOU ANs
PyHKUMU y=f(x)

1. laem aprymeHTy X npupatueHume : X +Ax

2. Hanpgem HapallueHHoe 3HaYeHue (pyHKUumuK, T.e. i y (x + Ax).

3. Bbluucnsem npupaiienve yHKuMn: Ay — (x + Ax) — y(x)

4. CoctaBnsieMm oTHOLWeHWe npupaweHna (pyHKLUM K
npupaweH1Io aprymMmeHTa:
PyP Pry Ay y(x+Ax) - y(x)

Ax Ax
5. Haxoaum npepen oTHOLWEHUS % npu Ax — 0 :

Ay
fim =




pumep BbIMUCNEHUS NpOU3BOAHOU

Nano: f(x)=x"+1.

Hatioem f'(x) 6 mouxe x, =—2, mo ecmo f'(-2).
PeweHun

Af (x) = f (X, +Ax) = f (ex,)

f(x, +Ax) = f(-2+Ax) = (-2+Ax)* +1=

=4 —4Ax+ Ax” +1=5-4Ax + Ax’
f(x)=(=2+1=4+1=5
Af(x)=5—4Ax+ Ax”> —5 = —4Ax + Ax’

M) _ —4Ax+ A

r Ax
3
Een — 0, mo A];SC) — —4, mo ecmo f'(x) =—4.

Omeem: f'(x) =—4.




KacatenbHas u cexkyuwas K

rpagUKy (PYHKLUMU.
[eomeTpuyeckumn m

(PU3UYECKUU CMBICS
NPOU3BOAHOM.




k — yrnoBou
KoadhpuumneHT
npsAMou(cCeKyLLen)

/m Y y=hkx+b




- Ly
[eomeTpuveckun CMbICN OTHOLWEHUS A v Ax—0

=tga =k

k —yrnoson
KoadppuumeHT

\Cacaxeﬂb"‘ag npsiMon(ceKyLen)

H;?u Ax — 0 yenosoit koaghghuuuenm cexyuier — K yeno80my

y=kx+b

Ko2(hpuyuenmy KacamenbHol.




f'(x)=tea =k

k — yrnoBoun KoacpchuumeHT
npsaMon(kacarenbLHoun)

e
Y Ax ()

X

[eomeTpuYeCKnu CMbICIT NPON3BOAHOMU

NMpounsBoaHasa ot pyHKUUU B AAaHHON TOUYKEe paBHa
yrnoBomy koadgcpunumeHTy KacaTtesibHON, NPOBeAEHHOMU K
rpachuky OyHKLUMUN B 3TOU TOYKE.
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PaccmMmoTpum
BO3MOXHbI€ TUMDbI

3dld4 Ha KaCaTeJibHYIO




KnoyeBasa 3anava 1.

y=x’-2x-3

X,=2

PeweHue. 1. O603Ha4UMm abcumnccy ToUKM KacaHua a, Torga
a=2.

2. Hanpem f(a): f(a)=2°-2-2-3, f(a)=-3.
3. Hanpem f’ (x) n f’(a): f'(x)=2x-2, f'(a)=2.
4. NoacTtaBumM HaMaeHHble Yucna a, f(a), B obLiee
ypaBHeHUe KacartenbHou y=f(a)+f’(a)(x—a): y=-3+2(x-2),
y=-3+2X—4, y=2X—7 — ypaBHEHNE KacaTeJIbHOW.

OTBeT: Yy =2x-7.




3agava 2 .

1
y=§x3—4x+l

PeweHue. Touka M(3; — 2) ABNAETCS TOYKOMN KacaHUSA, Tak Kak

f3)= %'83— 4+3+1 =~-2(puc. 1).

— abcumecca ToYKN KacaHuA.
— 2
)=x2—4,f'(3) =
— 2+ 5(x - 3),
5x - 17 - ypasHeHue kacaTesibHOW.




$n3nYeCkUU CMBICST NPOUBOAHOU (PYHKLUMU
B AGHHOU TOuKe

Ecnu MaTepumaribHaa TOYKa OBWMXETCAH I'IpFlMOJ'II/IHGVIHO N ee KoopaunHata
N3IMEHAETCA MO 3aKOHY , TO CKOPOCTb €€ AOBWXEHUNA B MOMEHT

BPEMEHW | paBHa MpousBogHoM  x'(¢), T.e. NPOU3BOAHasA OT
KoopAuUHaTbl NO BpeéMeHUN eCTb CKOPO( (V(t) — X’(t))

MponsBoaHaAs OT CKOPOCTM NO BpPEeMeHu ecTb
yCKOpeHue: a=v'(t)

YCKOpeHVe OBWXEHWUS eCTb CKOPOCTb M3MEHEHUSI CKOPOCTUf OSTOMY
")jcgopeHme [OBWXEHUS1 B MOMEHT BPEMEHU t paBHO NPON3BOAHOM

a(t)=Vv'(t) = x"(¢).




Janau

o 3
Touka ABMXKeTCA NPSAMOSIMHEHO MO 3aKOH! S(l‘) =2t —13¢.
BbluMcnuTe CKOPOCTb ABWXEHUS TOUKM:

a) B MOMEHT BPEMEHM t;
0) B MOMEHT BpeMeHU t=2c.

PeLleHue.

2 V(1) =S"(t) =2 =3t) =61 -3
o V(2) 6%2> -3=21(m/c)




)

Hanante CKOpOCTb 1 YCKOpeHUue Ol TOYKMU,
ABUXYLLUEUCA MO 3aKOHY S(t) 249413
a) B MOMEHT BpeMeHU t; .

0) B MOMEHT BpemMmeHu t=3c.
PeuleHue.

aWVt)=S"t)= +2t+3) =2t+2
a(t)=V'(t)=S"(t)=2

‘€é6)V(3) 2%342=8(m/c)
a(3)=2(m/c”)




[TlpobnemHasa 3apgava
i D,Be MaTepunalsibHbleé TOYKU OBUXYTCAH npﬂMOHMHeﬁHO no

S (t) =2,5t> -6t +1,
S,(t)=0,5t" +2t-3.

3dKOHam

B Kako MOMEHT BpeMeHU CKOPOCTU UX pPaBHbI, T.€.

Vl(to) — Vz(to)ato —




PELLEHUE NMPOBJIEMHOW 3ALAYU
V(1) =(2,5t> —61+1) =51 -6
V(t,) =5t —6
V,(1)=(0,5t" +2t —3) =1 +2

Vy(tg) =1, +2




HomalwHee 3apaHue:

1. KOHCekm nexkyuu

2. [ladasH. 211.9,§9.1-9.4, Ne9.3,

9.5, 9.7

3. Kornimozaopos. an.2,§4

n12-14,19, Ne178(6,8),193 (8,2),

194 (6,8) 195(6,2), 196 (6) Ne268
h 4. CBP: [looecomosumb

pegpepam Ha memy

«[lpou3soOdHas u ee

nMPUMeHeHUs»




